
1 334 répondants

Moment choisi pour 
la retraite 

La retraite sur mesure

Changement de date de retraite

Principaux facteurs influençant 
le départ à la retraite

Enseignants 
en poste 

Envisage de prendre  
sa retraite plus tôt  
A décidé de prendre  
sa retraite plus tôt   
Envisage de retarder 
sa retraite    

A décidé de retarder 
sa retraite   
Aucun changement   

49 % Administrateur scolaire 
ou d’un conseil scolaire 29 %

Personnel et enseignants 
du secteur post-secondaire   4 %

Personnel scolaire ou 
d’un conseil scolaire 
   

Les 12 prochains
mois
 

Planificateur - Je partirai quand je serai prêt!    

Je suis prêt    

1 à 5 ans   

6 à 10 ans   

9 %

34 %

21 %

13 %

13 %

32 %

15 %

55 %

17 %

33 %

Contributeur - J’ai trop de plaisir dans ma carrière pour envisager la retraite! 

Procrastinateur - Je repousse le moment d’y penser!  

9 %
8 %

Pessimiste - Je ne peux pas partir!    2 %

Impatient de partir - Je pars d’ici dès que je le peux!    33 %

32 %

48 %

9 %

Conditions de travail    
Santé physique 
et mentale    

Économie/inflation    34 %
40 %

55 %

20 %

prévoient 
continuer de 
travailler à la 

retraite

ont été victimes d’âgisme
dans leur milieu de travail

« J’ai retardé mes 
projets de retraite 
de trois ans, mais 
si mes conditions 
de travail étaient 
plus souples, 
je repousserais 
ma retraite. »

Presque prêt    
28 % 24 %

J’ai fait certaines choses pour me préparer     
32 % 21 %

Préparation financière    vs   Préparation émotionnelle

rtoero.ca/frVotre adhésion est gratuite jusqu'à la retraite.

(par exemple, personnel 
d’affaires, administratif, de soutien)

Futurs retraités 2024 :  
Prendre sa retraite ou pas? 

« Je retarde 
continuellement mon 
départ à la retraite; 

j’aime beaucoup 
trop mon travail. »


